

新时代 新征程 新伟业
共建共享幸福六盘水

百车河景区三大项目开业

解锁夏日清凉新体验

本报讯 6月21日,百车河温泉度假酒店二期、亲子乐园蟹宝王国及水云居民宿三大项目联合开业,标志着百车河景区从单一温泉度假向“住宿+亲子+会务”综合体的跨越式转型,为凉都避暑市场注入新活力。

当天,景区举行了百车河温泉度假酒店二期、亲子乐园蟹宝王国、水云居民宿的开业庆典暨战略合作签约仪式和剪彩仪式。在签约环节中,百车河景区与多家机构达成了战略合作,未来将联合推出康养研学、亲子团建等特色线路,进一步拓展客源市场。

据了解,百车河温泉度假酒店二期项目的建设,核心任务是破解景区接待瓶颈。新建的99间客房包含亲子房、棋牌房等特色房型,所有房间配备智能管家系统,同时新增3个会议室与5个餐饮空间,可承接200人规模的高端会务。

“温泉酒店二期与一期相比,主要是优化住宿配套条件,增加了客房、会议服务,补充了特色餐饮等服务,以满足更多游客的个性化需求。”百车河温泉度假酒店总经理钟海燕介绍。

同步开业的蟹宝王国堪称亲子游乐新地标。下沉式餐厅、渔乐体验区等八大主题板块,融合趣味性与教育性。景区还同步推出家庭年卡、团建套餐等,强化游客黏性。

据介绍,新开业的三个项目是水城区重点打造的旅游升级项目,占地面积15.43亩,建筑面积13026平方米,项目依托百车河独特的自然山水资源和优质温泉资源禀赋,在景区成功运营的基础上,进行了全面升级和扩容。

“下一步,我们将继续完善优化运营体系,优化酒店智能设施设备,推进培训、会议等业务,进一步提升酒店服务质量,满足游客休闲旅居需要。”钟海燕说。

从单一温泉到业态矩阵,百车河的升级之路印证了水城区“以旅促产、以产兴城”的发展决心。随着避暑旺季的到来,这片“温泉+乐园+民宿”的金三角,已准备好向游客提供清凉康养新体验。



百车河二期温泉酒店。

店智能设施设备,推进培训、会议等业务,进一步提升酒店服务质量,满足游客休闲旅居需要。”钟海燕说。

从单一温泉到业态矩阵,百车河的升级之路印证了水城区“以旅促产、以产兴城”的发展决心。随着避暑旺季的到来,这片“温泉+乐园+民宿”的金三角,已准备好向游客提供清凉康养新体验。

了水城区“以旅促产、以产兴城”的发展决心。随着避暑旺季的到来,这片“温泉+乐园+民宿”的金三角,已准备好向游客提供清凉康养新体验。

六盘水职业技术学院“乌蒙狂潮”团队

助力水城农民画产业化发展



本报讯 近年来,承载着民族文化记忆的水城农民画,正从乡土走向世界。在政府扶持、高校赋能与青年创新的合力推动下,这一民间艺术焕发出蓬勃生机。

在贵州省委、省政府大力扶持“村字号”品牌建设的背景下,六盘水职业技术学院“乌蒙狂潮”团队积极探索水城农民画的产业化路径。他们以文创开发激活市场、科技手段赋能传统、美

术学院“乌蒙狂潮”团队积极探索水城农民画的产业化路径。他们以文创开发激活市场、科技手段赋能传统、美

育推广扩大影响,为这门民族艺术的创新发展注入强劲动力。

2024年7月,受水城区委宣传部委托,六盘水职业技术学院师生团队启动“水城农民画产业化研究”项目,通过6个月的深度调研,走访创作者、企业及文旅部门,收集500余份有效问卷,梳理出产业发展的关键瓶颈:传承难、变现难、出圈难。

为破解困境,团队集结艺术设计、文化创意、计算机技术等专业人才,成立文化传媒公司,从多个维度推进农民画产业化。一方面,建立少数民族纹样数据库,解码民族艺术基因,并创作《寨中篝火暖》等新作品,部分入选中国乡土画展;另一方面,开发奖牌、冰箱贴等实用文创衍生品,推动农民画融入现代生活。此外,团队还计划打造AI资源库和“云上万画”NFT平台,利用科技手段降低创作门槛,保障创作者权益。

在推广方面,团队联合政府单位策划“美育浸润·笔绘凉都·画说匠心”系列活动(如图),通过展览、培训、体验等形式扩大农民画影响力。活动获多家媒体报道,社会关注度显著提升。

水城农民画协会还授牌团队为“会员单位”,为青年参与非遗传承搭建平台。

团队负责人胡曼溪表示,未来将继续探索农民画与科技、市场的深度融合,助力乡村全面振兴和文化传播,让这一民族艺术形成“星火燎原”之势。

(陈轩)

荒地变良田、乱象化有序,以朵街道住武社区治理“顽疾”有妙招——

党群同心齐攻坚 共建共享美家园

□周瑞平

曾经饱受垃圾侵扰的闲置空地,如今成了划分规整、绿意盎然的党员责任田;困扰居民多年的乱堆乱放现象,也在众人合力下得到彻底清理……水城区以朵街道住武社区在推进“两清两改两治理”工作中,凭借攻坚克难的决心和创新治理模式,让社区面貌焕然一新。

住武社区内有一处长期饱受垃圾随意倾倒困扰的空地,尽管多次清理,却始终陷入“清了又倒”的怪圈,不能“根治”一度让社区干部很沮丧。“两清两改两治理”工作开展后,社区启用重型机械对地块进行了全面平整,并精心开厢起垄,将其划分为12块党员责任田。党员们积极响应,主动认领,管理责任落实到人,终结了垃圾随意清理随即堆放的死循环。

乱堆乱放是社区普遍存在的另一个难题,不仅影响社区整洁,还存在安全隐患。为解决这一问题,社区以8场群众会为纽带,耐心地向居民讲解乱堆

乱放的危害,深入宣传动员,激发居民的主人翁意识。在工作人员的引导下,400余名居民踊跃投身卫生清理行动,大家齐心协力,对150余处乱堆乱放点位进行整治。

居民们从“旁观者”转变为积极的“建设者”,主动清理自家房前屋后的杂物,共同为社区环境提升贡献力量。

社区环境的改善,居民们看在眼里,喜在心里。

“以前这块地垃圾成堆,天热时气味难闻,蚊蝇乱飞,靠窗户都得捂着鼻子。现在好了,党员们把地整得平平整整,打理得干干净净,出门看着舒心,心情都跟着敞亮起来!”社区居民李庆勇指着焕然一新的党员责任田,言语间满是欣喜。

亲身参与整治行动的居民赵万兰感触更深:“社区开了好多次会,讲得在理,环境是大家的,不能光靠社区干部。我跟着大伙儿一起清理房前屋后,



工作人员正在开展整治工作。

看着家门口变清爽了,自己动手也有份功劳,这感觉,踏实!以后咱更得自觉维护好。”

“垃圾地的转变,党员带头是关键破局点;而乱堆乱放的根治,则依靠全体居民的双手。”谈及社区环境的显著变化,住武社区党支部书记魏菊表示,治理成效的取得,核心在于党建引领下党员的担当和居民的齐参与,只要党

群同心,就没有解决不了的难题。

魏菊表示,社区环境的改善只是一个起点,接下来将继续深入推进“两清两改两治理”工作,在现有成效基础上,探索建立长效机制,巩固治理成果。“要和全体居民携手,把住武社区打造成一个更加整洁、有序、宜居的美好家园,让每一位居民都能在家门口感受到实实在在的幸福。”她说。

微水城

水城区举行2025年民营企业招聘会

助力群众“稳”就业

本报讯 近日,由水城区晟明劳务有限公司承办的2025年民营企业专场招聘会顺利举行。此次招聘会旨在深化东西部劳务协作,促进劳动力资源优化配置,重点帮扶脱贫劳动力、易地扶贫搬迁群众、高校毕业生等重点群体实现就业。

据了解,本次招聘会吸引了省内外10家企业参与,涵盖了制造、服务、农业等多个领域,共提供24个岗位、用工需求1691人。招聘现场气氛热烈,吸引了899名求职者到场咨询,累计接收就业需求230条,提供政策咨询152人次,初步达成就业意向132人。

为扩大影响力,除线下招聘外,招聘会还创新采用“直播带岗”模式,企业HR化身主播,通过线上平台详细介绍岗位信息,实时解答求职者疑问,“线上+线下”相结合的方式有效突破了地域限制,直播累计观看人数突破1万人次。

据悉,此次招聘会搭建了高效对接平台,既满足了企业用工需求,又帮助有需要的群众实现就业。下一步,水城区将持续开展好2025年固定招聘日系列活动,多措并举做好就业服务工作,为稳就业、保民生贡献更大力量。

(任社)

安全生产治本攻坚行动

区公安局交警大队开展交通安全宣传

守护平安出行

本报讯 近日,水城区公安局交警大队走进大唐贵州发电有限公司,针对道路交通安全法规、二轮摩托车安全骑行及酒驾醉驾危害等内容,为全体职工带来一场生动的交通安全宣传活动。

活动伊始,民警结合辖区典型交通事故案例,通过播放事故视频、图片展示等直观形式,深入剖析超速、超员、疲劳驾驶、不按规定的车道行驶等常见交通违法行为的危害。同时,重点讲解了道路通行规则,从路口信号灯的的正确解读到复杂路况下的安全驾驶技巧,细致入微地为职工们答疑解惑,引导大家养成文明出行习惯。

针对二轮摩托车交通安全问题,民警以“一盔一带,安全常在”为主题,详细阐述佩戴头盔对减轻事故伤害的关键作用,并现场演示头盔的正确佩戴方式,还结合辖区涉及摩托车、电动车的伤亡事故案例,让职工们深刻认识到不规范佩戴头盔的严重后果。

民警还讲解了二轮摩托车驾驶证申领、车辆年检等相关政策法规,提醒职工切勿无证驾驶、驾驶无牌车辆上路。

在酒驾醉驾专题宣传环节,民警通过“以案说法”,用真实案例还原酒驾醉驾事故的发生过程和惨痛后果,深入解读酒驾醉驾的法律成本、经济成本和社会成本。民警还现场进行酒精测试演示,直观展示饮酒后体内酒精含量的变化,让职工们对酒驾醉驾的判定标准有更清晰的认识。同时,呼吁职工们要自觉抵制酒驾醉驾行为,做到“开车不喝酒,喝酒不开车”,并积极向身边亲友宣传酒驾醉驾危害。

活动中,职工们积极与民警互动交流,民警们耐心解答大家提出的各类交通管理问题,还发放了交通安全宣传手册、海报等资料。职工们纷纷表示,此次宣传活动内容丰富,让大家深刻认识到交通安全的重要性,今后一定会严格遵守交通法规,安全文明出行。(欧阳影)

区妇联开展家庭教育指导活动

构建和谐亲子关系

近日,水城区妇联在阿夏中学和果布夏中学开展“山水相牵 家有女儿要长成”家庭教育指导服务活动。活动特别邀请了广东省中山市家庭教育专家参加,为家长和青少年带来了一场别开生面的教育盛宴。

在阿夏中学,国家高级家庭教育指导师叶文芳用生动有趣、通俗易懂的方式,为女学生们详细讲解了青春期身体发育的变化、如何正确应对生理期等生理知识,引导她们科学认识自己的身体,消除成长中的困惑与羞耻。同时,还深入浅出地剖析了青春期常见的心理变化,如情绪波动、自我认知变化等,帮助同学们掌握有效的情绪管理和心理调适方法,提升心理韧性,预防抑郁等心理问题的产生。同时,详细讲解了青春期女童如何预防性侵害

等知识。课堂上互动频繁,同学们积极提问,现场气氛热烈。

活动中,水城区妇联还为受助学生发放了《家有女儿要长成》礼盒,礼盒中不仅有实用的护理用品,还包含了辅助女童监护人进行青春期家庭教育的学习内容,传递了社会各界对女童的关爱。

当日下午,在果布夏中学,叶文芳围绕“父母与青春女儿的沟通技巧与情绪管理”开展培训。培训中,她结合实际案例,深入浅出地讲解了青春期的心理特点以及家长在沟通中常见的误区与应对策略。叶文芳建议,青春期的孩子自我意识增强,情绪波动较大,家长要学会倾听与理解,避免简单粗暴的沟通方式。家长们纷纷表示受益匪浅,认识到了良好沟通对孩子成长的重要性。(陈忠校)

新街乡

人大代表关爱未成年人健康成长

本报讯 今年以来,水城区新街乡深入贯彻未成年人保护相关法律法规,组织人大代表深入各村组开展“未成年人保护、人大代表在行动”活动,切实保障未成年人合法权益,为辖区未成年人营造健康、安全的成长环境。

据悉,新街乡人大联合乡妇联、团委、学校,构建起“1名人大代表+1名教师+1名村干部+1名志愿者”的“四对一”帮扶机制,为留守儿童、困境儿童提供全方位关爱服务。

新街中学学生安某某生活和学学习存在困难,了解相关情况后,人大代表给安某某送去温暖和关怀,与她沟通交流,让她感受到了社会的

关爱,帮助她以积极向上的心态面对学习和生活。新街乡6岁的留守儿童王某某从小由爷爷奶奶照顾,性格比较内向孤僻,在人大代表和可亲的关心关怀下,她主动与代表、干部们聊起了天,还与他们玩起了脑筋急转弯等互动游戏……人大代表们用自己的行动,践行了人大代表的担当,也传递了社会对未成年人的关爱与关怀。

下一步,新街乡人大将继续以创新举措织密未成年人保护网,为新街乡未成年人构建和谐健康的成长环境,守护每个孩子阳光下的茁壮成长。

(张浩)